

МУ «Отдел образования Ножай-Юртовского муниципального района»
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА С.БЕНОЙ ИМ. С.А.АХМАДОВА»
(МБОУ «СОШ с. Беной им.С.А.Ахмадова»)

МУ «Нажин- Юьртан муниципални кӧштан дешаран дакъа»
Муниципални бюджетни юкъяра дешаран учреждени
**«БЕНА ЮЪРТАРА АХМАДОВ С.А. ЦАРАХ ЙОЛУ ЮККЪЕРА ЮКЪАРДЕШАРАН
ШКОЛА»** (МБОУ «Бена юьртара Ахмадов С.А. цӀ. йолу ЮЮШ»)

Анализ работы школьной библиотеки за 2021-2022 учебный год.

Школьная библиотека в течение 2021-2022 учебного года прививала учащимся потребность в постоянном самообразовании, воспитывала ответственность, уделяла внимание пропаганде литературы в помощь школьным программам. А также развивала и поддерживала в детях привычку и радость чтения и учения, потребность пользоваться библиотекой в течение всего учебного года.

В прошедшем учебном году целью работы школьной библиотеки была:

- создание единого информационно-образовательного пространства ОУ;
- организация комплексного библиотечно-информационного обслуживания всех категорий пользователей;
- организация систематического чтения.

Исходя из этих целей и руководствуясь Законами Российской Федерации «О библиотечном деле», «Положением о школьной библиотеке» перед школьной библиотекой были поставлены следующие задачи:

1. Обеспечение участникам образовательного процесса – обучающимся, педагогическим работникам – доступа к информации, знаниям, культурным ценностям посредством использования библиотечно-информационных ресурсов школы.

2. Воспитание культурного и гражданского самосознания, содействие в социализации обучающихся, развитии их творческого потенциала.

3. Формирование и развитие навыков независимого библиотечного пользователя: обучение поиску, отбору и критической оценке информации.

Фонд библиотеки состоит из учебников, художественной и научно популярной литературы, подписных изданий, которые выписывались ранее.

В библиотеку учебники поступают согласно планам заказа.

Заказы выполняются полностью. Планы заказов библиотекарь согласовывает с заместителями директора, учителями - предметниками.

В мае-июне библиотека проводит сбор учебников и в конце августа выдаёт их на новый учебный год. В 2021-2022 учебном году учащиеся школы были обеспечены учебниками на 100% из Федерального перечня учебников.

Основной фонд учебников сформирован и постоянен, но в соответствии с новым ФПУ появилась необходимость смены некоторых видов учебников, и в связи с переходом на новый Стандарт – это новые учебники. Поступившие учебники оформляются, вносятся в картотеку учета учебников. По мере необходимости составляются отчетные документы – сведения об имеющихся или недостающих учебниках (мониторинги). В этом году было проведено несколько мониторингов по учебникам, была создана электронная база библиотечного фонда учебной литературы, составлена заявка на учебники на 3 учебных года (2019-2020г., 2020-2021г., 2021-2022г.)

Прием учебников проходит в конце года по графику, а выдача учебников (по графику) в августе и сентябре для иногородних. В конце учебного года фонд учебников просматривается: с учетом ветхости, смены программ и ФПУ осуществляется списание фонда. Эта работа проводится в июне, конце августа и в сентябре. Библиотека систематически проводит работу по воспитанию у учащихся бережного отношения к книгам: индивидуальные и коллективные беседы. Хотелось бы, чтобы в этой работе оказывали помощь библиотеке классные руководители.

В 2021/2022 учебном году основные показатели работы библиотеки составили: охват обслуживанием учащихся школы библиотечной книгой составил 100%.

Библиотека неплохо обеспечена художественной литературой, которая пополнилась в этом учебном году.

Необходимая литература для изучения по программе для старшего и среднего звена имеется, а вот для учащихся младших классов фонд очень старый, ветхий, морально устаревший. Учащиеся школы посещают библиотеку постоянно, книги берут разные (научно-популярные, справочные, художественные) и периодику, наиболее активные посетители - это ребята из начальных классов.

Ученики старшей школы читают, в основном, программную литературу, и это отвечает составу книжного фонда библиотеки, который удовлетворяет большинство запросов учащихся.

Ученики младших классов читают больше старших товарищей – они ходят в библиотеку не только за программной литературой, но и берут книги по своей инициативе. За последнее время наблюдается возросло читательской активности. Причина этого невысокого интереса к чтению заключается в увлечении телевизором, компьютерными играми, в конце текущего года библиотека пополнилась художественной литературой для детей, а та, которая есть, устарела и не всегда соответствует спросу читателей. Детям хочется читать новые, интересные, яркие книжки. Детские книги-сказки пользуются повышенным интересом у учащихся начального звена, поэтому обновление этого фонда способствует формированию стойкого интереса к чтению, бережного отношения к книге. У старшеклассников остается очень мало времени на чтение.

А когда есть возможность, они выбирают художественную литературу. Библиотека оформляет выставки, ставящие своей целью привлечение к чтению учащихся, расширяющие их кругозор, так и помощь в подготовке к занятиям.

Школьная библиотека систематически ведёт внутрибиблиотечную работу: списывает устаревшую и ветхую литературу, учебники, не вошедшие в ФПУ; работает с каталогами и картотеками, ремонтирует книги. Составлены списки учебной литературы на 2022-2023 учебный год. Библиотека обеспечила учебно-воспитательный процесс необходимой в образовательной программе учебной и вспомогательной литературой в полном объёме.

Библиотекарь:



Лепиева Э.Х.